

Чебулинская газета

26 июня 2007 г.

Вторник

№ 51 (7901)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

Дорогие друзья!

Приглашаем вас 30 июня на праздник,

посвященный Дню молодежи!

В программе:

12.00 - 15.00 - «Молодость - это жизнь!», конкурсы «Мама, папа, я - спортивная семья», «Девушка Лето», парад колясок (заявки по тел. 2-19-90), спортивная эстафета и др. Работают тир, батут, прокат роликовых коньков, торговые ряды.

23.00 - 3.00 - «Танцуй, пока молодой!» - танцевально-развлекательная программа.

Ждем вас на стадионе пгт. Верх-Чебула.

Реквием

ПАМЯТИ ПАВШИХ



22 июня в районном центре, как и во всех населенных пунктах Российской Федерации, люди собрались у памятников погибшим в годы Великой Отечественной. Это был День памяти и скорби.

Именно этой дате был посвящен митинг на центральной площади. Заместитель главы района Елена Сергеевна Лапина напомнила собравшимся о том зле, которое принесла война нашему народу.

Обезлюдили поля и фермы Чебулинского района. Мужчины уходили на фронт, их рабочие места занимали женщины и дети. Непосильный по сегодняшним меркам труд не сломил их, а, наоборот, закалил морально, сделал крепче духом.

Как же иначе, ведь там, на фронтах, лилась кровь

их отцов, братьев и дедов. Они отдавали жизни за то, чтобы враг не прошел, бились за свободу своей страны, за будущее своих детей и внуков.

Не все внуки сейчас помнят и знают о подвиге дедов. К сожалению, появились такие политики, в том числе и в России, которые хотели бы пересмотреть историю. Выполняя заказ своих иноземных хозяев, они, к сожалению, кое-чего добились.

В нашей стране, победившей фашизм, появились нацисты. Печально, но это так. Накануне 22 июня был проведен социологический опрос. Центральное телевидение опубликовало его итоги. На вопрос, когда началась Великая Отечественная война, 10 процентов россиян не смогли ответить.

Поэтому такие митинги и дни памяти необходимо проводить. Непосредственных участников войны, фронтовиков становится все меньше и меньше. Поэтому живущих ныне непосредственных участников жесточайших боев слушают с таким интересом. Их слова на вес золота.

Один из солдат Великой Отечественной - Михаил Степанович Степанов. Воевал, был ранен. На себе испытал, что такое вражеская пуля, впивающаяся в тело и вырывающая куски мяса. Война - это грубо, страшно и грозно. Не дай Бог испытать это еще раз. Наш народ достоин лучшей судьбы. Он не только достоин светлого будущего и хорошего настоящего: наш народ заплатил за более счастливую судьбу миллионами человеческих жизней.

Отдавал должное памяти павших в жесточайшей войне, участники митинга возложили венки к подножию памятника.

Сразу же после митинга в районном Доме культуры М. С. Степанов встретился с ребяташками, которые посещают летние оздоровительные площадки. Он рассказал о войне, о пережитых горестях и трагедиях, потерях близких. Поведал о том, как в окопах спасал однополчанина, ставшего позднее его родственником. Ребята слушали очень внимательно. Это ведь и их история. История их страны.

А. ЛЕОНИДОВ.

На снимках: Р. Галиев, военный комиссар Чебулинского района и Е. Саматой, ведущая программы; возложение венков к памятнику павшим воинам; Галина Ивановна Андреева, председатель районного совета ветеранов, Михаил Степанович Степанов и Иван Несторович Андраханов, участники Великой Отечественной войны.

Фото Ф. НИКИТИНА.



Выпуск - 2007

На пороге новой жизни

В пятнадцати школах района прошли выпускные вечера. Торжественного расставания не было только в Каракарове, поскольку нет вы-

пускников. Особенность этого года в том, что никто из учащихся не «отселялся». К примеру, поступили в 9-ый класс 209 ребят, так 209 и закончили.

В одиннадцатых классах соотношение 77x77. Одна серебряная медаль - Марина Регер из Верх-Чебулинской средней школы. Без трофеев в девятых классах учились 53 ученика, а вот в одиннадцатых только 23. Экзамены сдавали по системе ЕГЭ, экстернату и традиционно. При четырех школах были созданы учебно-консультационные пунк-

ты. Это некий аналог вечерней школы. В них также молодые люди получали аттестаты. Сейчас такая возможность есть и у осужденных. Стремиться к новому можно любому. Было бы желание.

В Верх-Чебулинской средней школе прощальный бал начался под мелодию песни «Ах, этот вечер» и на сцену вышли распорядители бала. В руках у них подсвечники с зажженными свечами. После приветствий в стихотворной форме в сопровождении торжественной музыки Баха на сцену

выходят выпускники-2007 года.

Они обращаются к присутствующим гостям, учителям, родителям со словами:

- Сегодня особенный, долгожданный и все же неожиданный вечер - прощание с детством. С разными чувствами можно сказать: «Свершилось!»

Наперекор всем сомнениям, искушениям и препядствиям вот оно - самое замечательное школьное событие - выпускной бал.

Среди гостей глава района П.П. Пасов, заместитель главы по

социальным вопросам Е.С. Лапина, заведующая отделом образования Л.А. Паршикова, настоятель храма святых Космы и Дамиана о. Дмитрий.

Выпускники благодарят уважаемых гостей за заботу и понимание. Ребята обещают не забывать свою малую родину и приложить все силы, чтобы процветал родной район.

Пусть сбудутся все их мечты и надежды!

А. ЛЕОНИДОВ.

На снимке: Оксана Мацюк - выпускница 2007, награжденная медалью губернатора области «Надежда Кузбасса», и Г.А. Мельник, учитель МОУ «Верх-Чебулинская СОШ».

Фото Ф. Никитина.



Что такое срок годности, службы и гарантийный срок?

Какие же права должны быть защищены?

Например, право потребителя на качество товара (работы) предполагает не только передачу потребителю качественного товара, но и устанавливает гарантии поддержания этого товара в работоспособном состоянии.

Как известно, товар или работа не могут использоваться вечно, рано или поздно они, увы, ломаются и с ними приходится расставаться. Чтобы определить, какой же срок использования товара считается нормальным. Закон РФ «О защите прав потребителей» вводит понятие «срок службы», определяя его как период времени, в течение которого изготовитель (исполнителем) обязуется обеспечить потребителю возможность использовать товар (работу) по назначению и несет ответственность перед потребителем за существенные недостатки, возникшие в товаре по его, изготавителя (исполнителя), вине. Этот срок может определяться как временным периодом, так и другими единицами измерения (километрами пробега автомобиля, например, и т. д.).

Как следует из формулировки закона, установление срока - это право, а не обязанность изготавителя. Если же изготавитель по каким-то причинам не считает необходимым устанавливать срок службы на производимый им товар, то в соответствии с установленными законом требованиями он будет нести ответственность за вред, причиненный товаром, в течение 10 лет со дня передачи товара потребителю.

Исходя из интересов безопасности граждан, Закон РФ «О защите прав потребителей» устанавливает правило, в соответствии с которым если товар (работа) по истечении определенного времени может представлять опасность для жизни, здоровья или имущества потребителей, то установление срока службы на эти товары (результаты работ) становится обязательным требованием для изготавителя.

Поскольку не ко всякому товару можно применить нормы закона о сроке службы, вводится понятие «срок годности», т. е. период времени, по истечении которого товар (работа) считается непригодным для использования по назначению. Этот срок в обязательном порядке должен устанавливаться на продукты питания, парфюмерно-косметические товары, медикаменты, товары бытовой химии и иные подобные товары. Продажа товара с истекшим сроком годности или товаров, на которые в нарушение требований законодательства срок годности не установлен, не допускается.

Любой новый товар проходит определенный период «привыкания».

Для того чтобы период «привыкания» прошел наименее безболезненно для потребителя, закон предусматривает право изготавителя (исполнителя) устанавливать на товар (кроме срока службы или срока годности) гарантийный срок.

Гарантийный срок - это период времени, в течение которого изготавитель принимает на себя повышенные обязательства перед потребителями, например, обязуется за свой счет устранять возникающие недостатки, а в некоторых случаях и заменять товар на новый.

Охраняя интересы граждан, закон возлагает на изготавителя определенные обязанности по обеспечению послегарантийного обслуживания товара.

В соответствии с требованиями закона изготавитель обязан обеспечить ремонт и техническое обслуживание товара, а также выпуск и поставку в торговые и ремонтные организации запасных частей в необходимых для ремонта и технического обслуживания объеме и ассортименте.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ «СЕЛЬСКИЙ ДОМ» выдаёт льготные займы гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, на строительство индивидуальных домов. Срок займа — до 15 лет. Процентная ставка — до 5% годовых. Справки по телефонам: 2-15-52; 8-950-271-02-73.



К юбилею совхоза "Чумайский"

НИ АРШИНОМ, НИ УМОМ

Владислав КУЛЕМЗИН, профессор кафедры археологии и исторического краеведения Томского Государственного университета, писатель.

Чумайская ведьма

С 1951 по 1954 годы наша семья жила в Чуме Кемеровской области. Наши соседи были семья Волобуевых. Они жили без мужчины, старшей из женщин была бабка, её имени я сейчас не помню, да и не знал; её звали бабка Волобуева. Ей тогда было около ста лет, но она была бодрой старухой, хотя и запаривала пихтовые лапы, чтобы греть в них ноги.

Кое-кто её считал ведьмой. Например, основанием для этого было то, что она одна уходила за черникой неведомо куда и возвращалась всегда с ягодой; была всю зиму у неё и сушёная черёмуха — любая сухая ягода в большом количестве.

В Чуме был колхоз, денег у людей не было, продавать было некому, и всего несколько семей работали за зарплату — учителя и работники МТС (машинно-тракторной станции). Им старались продать ягоду и рыбу, чтобы купить сахар, спички и керосин для лампы.

Мой приятель по рыбальке дед Сергей Носенко (тогда ему было шестьдесят три года) говорил, что помнит эту бабку всегда старой и что молодой она никогда не была; она-де видела, как озёра и горы здесь менялись местами. Этот дед носил по деревне метровых тайменей, но редко кто тогда мог купить что-то.

Дед подходил к нашему дому, спрашивал, нужна ли рыба, потом обходил стороной дом Волобуевых и подходил к следующему дому.

В Чуме из Томска я ездил почти каждый год и интересовался, кто же из моих знакомых жив, а кого похоронили. В начале семидесятых годов (кажется, в 1971) умер дед Носенко, а бабка была ещё жива. В конце семидесятых годов я опять у своего знакомого поинтересовался, жива ли бабка Волобуева или умерла.

— А тут, в Чуме, не поймёшь, — ответил он. — Не так давно эту самую бабку похоронили, а на другой день смотрим — на том месте, где гроб несли, свинья чёрная ходит... Не знаю, жива она или не жива.

Отверженные

В школе, как известно, первые дни самые активные: выбирают старосту, треугольник, профоргов и т. д.

Когда я начал учиться в восьмом классе (1953 год), то меня выбрали в культурно-массовый сектор (видимо, потому что я играл на барабане). Брат мой Анатолий тогда пошёл в пятый класс и дома спросил, что такое сектор. Я ему сказал, что это часть круга.

Я ориентировался на других заведующих секторами и, по тогдашним меркам, ничего не делал. Ничего не делал, например, и физкультурный организатор (тоже по официальным меркам).

Всю осень мы копали то свою, то колхозную картошку, а зимой темнело рано. В школе после последнего урока гасили керосиновые лампы, от которых в носу накапливалась сажа, и мы специально её не вытирали (у кого нос станет черней).

Всегда все были заняты: в поленницу складывали школьные дрова, разгребали снег. Зимой на уроках физкультуры прыгали через верёвочку в коридоре или бегали на лыжах (у кого лыжи были). Причём, и бегали, и прыгали в той одежде и обуви, в которой сидели на уроках. Иногда уроки физкультуры заменяли трудом, если надо было что-то делать для школы.

Первого сентября кончалась моя дружба с семьёй директора Павла Ивановича Соломина. Летом мы вместе рыбачили (он брал с собой сына, который учился классом ниже). С первого сентября, наряду со сплошным «сдувателством», начинались сталинские строгости: взаимный контроль, посещения, стенгазеты с критикой, отчёты, проверки.

Однажды всему нашему классу пришлось вставать на лыжи прямо на уроке по геометрии: сообщили, что на звероферме разбежались лисы.

Но администрация школы требовала своего: сделать коллективный выход в кино и дать фильму общую оценку. Выхода в кино никак не получалось — то фильм не тот, то движок не работает, то вообще фильма нет, потому что не доставили из райцентра Чебулы (тогда возили на конях).

Настал день отчёта за проделанную работу. Неудовлетворительно признали работу физорга. Дошла очередь до меня.

— Массовый выход в кино был? — Нет, не был.

— Классом вы подготовили концерт?

— Нет, был общешкольный.

— Какие мероприятия вы проводили по повышению общего культурного уровня всего вашего класса?

— Никаких.

Таким образом, моя работа была признана неудовлетворительной.

Я вышел из класса в коридор и подошёл к соседней двери. Заглянул в щель. Отчёт держал за эту же работу в своём классе Анатолий.

Странное дело — те же были вопросы, и те же ответы.

Дома мы с ним встретились и поведали друг другу оценку.

— Не горюй, — сказал Толян. — Мы с тобой два сектора составили целый круг, а директору больше червей копать не будем.

Быть бедным стыдно

В 1954 году, когда мы жили в Чуме и учились с Толиком в школе, наш отец-учитель пригласил в субботу в нашу баню своего коллегу Фазира Иксанова. Это было весной.

Фазир приехал на работу в школу как выпускник Казанского института ещё осенью, прямо со студенческой скамьи. Я и брат были с ним так же в приятельских отношениях, может быть, поэтому Фазир в баню пошёл не с отцом, а с нами. Мы часто говорили о рыбальке, а отец никогда не интересовался этим.

Напарившись и намывшись в бане «по-чёрному», мы стали одеваться, и тут Толян обратил мое внимание (толкнув потихоньку в бок) на то, что у Фазира предельно рваные трусы. Действительно, они представляли собой несколько лоскутов, державшихся на резинке.

Мне было, слава богу, почти шестнадцать лет, и я хорошо понимал, что Фазир приезжий, что живёт на квартире у старика со старухой, что в магазине трусов нет, что их купить просто негде. Но Толику было не до этого. Его, двенадцатилетнего пацана, поразил сам факт. Поэтому, когда мы остались одни, он сказал:

— Если бы у него не было никаких трусов, то было бы не так стыдно.

Всё проходит

Был у меня профессиональный рыбак среди знакомых — Юра Ильин, он и сейчас работает в рыбакской бригаде поселка Тискино. Я познакомился с ним в 1979 году осенью, судьба была провести с его артелью один день.

Тогда у него были усы, которые он постоянно приглаживал, расчёсывал, закручивал и вообще всячески за ними следил. Даже когда тянули за верёвку невод, шагая по глубокому песку, то всё равно он находил возможность, поочерёдно менять руки закрутить усы.

В 1984 году мне судьба была опять попасть в Тискино, и я решил попроводовать своего приятеля. Застал я их бригаду на берегу за прежним же занятием — они сортировали и солили привезённую рыбу, правда, одного ельца, теперь без благородной рыбы.

Но усов у Юры не было. Я спросил:

— А где же усы?

— А ну их нахрен.



Поздравляем!

Поздравляем дорогого ЛЮБЕНКО Сергея Анатольевича с 50-летним юбилеем!
Спешим поздравить с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Жить долго-долго, не болея,
Печалей, горестей не знать.

Внучка, дети, жена.

Поздравляю дорогую тетю ФИЛОНОВУ Валентину Михайловну с юбилеем!
Прекрасной жизни ни к чему желать
И в ясный день случаются ненастия.
Желаю просто всяческих удач
И чисто человеческого счастья.

Племянница Галина.

Сердечно поздравляем с юбилейной датой рождения ОСИПОВУ Татьяну Алексеевну! Желаем доброго здоровья, семейных благополучий.
Ты - женщина источник и звезда,
Таинственна, нежна, прекрасна и горда.
Ты - пламя очага, тепло семьи и дома,
Ты - свет, что на земле не гаснет никогда.

Соседи Элкснит и Мачневы.
п. Дальний, Орлово-Розово.

Поздравляем дорогую жену и мамочку ОСИПОВУ Татьяну Алексеевну с юбилеем!
Юбилеи бывают не часто,
Юбилей - словно в небе звезда.
Мы хотим пожелать только счастья,
Счастья прочного и навсегда.
Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней
И спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем!

С уважением Владислав и Игорь.

Поздравляем дорогую мамочку и бабушку ОСИПОВУ Татьяну Алексеевну с юбилеем!
Мамочка, любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим.
Ты нас ласкала, понимала -
За все Тебе «спасибо» говорим.
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки.
Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви.

С любовью Вероника и Алина.

Администрация МУЗ «ЦРБ Чебулинского района» сообщает, что в связи с ремонтом терапевтического корпуса **лечебение больных организовано** на базе инфекционного отделения, Усть-Сергинской и Чумайской участковых больниц.

ПРОДАЕМ

Срочно! ВАЗ-21099, 1996 г.в., цвет лагуна, ХТС. Тел. 8-905-995-85-15.
КОРОВУ. Тел. 2-24-47.
ПОРОСЯТ 2 мес. ул. Октябрьская, 25-2.

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ на строительный участок, зарплата 10000 рублей. Тел. 8-908-956-22-85.

ЗАКУПАЕМ

МЯСО свинину, говядину, конину. Тел. 2-13-16.

Районный совет ветеранов выражает искреннее соболезнование Чащину Евгению Александровичу по поводу трагической гибели его дочери ЕВГЕНИИ. Мы разделяем с вами невосполнимую горечь утраты. Крепитесь.

Регистрационный номер
ПИ 12-1273.

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул. Мира, 16; телефон 2-13-45), редакция газеты "Чебулинская газета" (ГУП).

Адрес редакции:
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской
области, ул. Мира, 2

Телефоны:
редактора - 2-19-07
зам.редактора - 2-13-30
отдела рекламы - 2-11-80.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

Дорожное движение

Если хочешь быть здоров...

(Начало на 2 стр.)

шапка, туго затянутые шарфы сковывают и ограничивают движение, ухудшают слух, затрудняют поворот головы. Об этом надо помнить, кутая ребенка, и напомнить ему, что при переходе проезжей части нужно неоднократно оценивать обстановку. Кроме того, рекомендуем приобретать детям одежду и аксессуары со светоотражающими элементами, которые сделают вашего ребенка заметным в вечернее, ночное время и в условиях недостаточной видимости.

Летнее время тоже имеет свои особенности. Впервые, значительно возрастает количество автотранспорта, потому что на дороги выезжают те водители, которые зимой не пользовались машиной, и навыки вождения у них, естественно, ослабли. Наконец, на дороге появляются мотоциклы – от них пешеходы за зимний период вообще отвыкли. Ребенку нужно показать, как неожиданно эти транспортные средства появляются из-за автобусов, машин, создавая угрозу для пешеходов.

Если вы купили ребенку велосипед, то надо объяснить ему правила пользования им на дороге. Ребенок должен усвоить – кататься на велосипеде можно только в специально отведенных местах – дворах, парках, скверах, стадионах. Необходимо рассказать ему и об ошибках велосипедистов, приводящих к дорожно-транспортным происшествиям. Детям же младше 14 летнего возраста вообще запрещается движение на велосипедах по дорогам общего пользования. Нельзя сажать ребенка на раму или багажник, катая его на своем велосипеде. Для этого вело-

сипед должен быть оборудован специальным сидением и подножками.

Обучая ребенка Правилам дорожного движения, не забывайте показать ему те нарушения, которые можно увидеть на улицах среди водителей, чтобы при переходе дорог, перекрестков маленький пешеход научился принимать компенсаторные действия по отношению к другим участникам движения, т.е. культивируйте в ребенке инстинкт самоохранения. Покажите ему нарушителей пешеходов. И, тем более, никогда не нарушайте ПДД сами. С точки зрения ребенка родители – образец поведения, а все, что делают мама и папа, – отлично. Это потом, с возрастом, придется способность критически оценивать поступки и их результаты. Для детей же родители – это только объект любви и подражания. Если можно с мамой или папой – значит так можно вообще. Если ничего не случилось, когда переходил через дорогу с папой или мамой, – значит, ничего никогда не случится. Если так сделал папа или мама – значит так надо делать всегда. Нарушая правила, родители закладывают основу будущей трагедии.

Ваш личный пример соблюдения ПДД поможет сформировать стойкую привычку не нарушать ПДД, довести правильные действия ребенка при переходе через дорогу до автоматизма. Не оставайтесь равнодушными к поведению на дороге чужих, не ваших детей. Быть может, сделанное вами замечание ребенку, вовремя протянутая рука помощи предотвратят возможную беду.

А. АНИЩУК,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
Чебулинского района, с-т милиции.

30 июня ИПС «Элитное» реализует

УТАТ. Утка пекинская высокопродуктивный кросс «Благоварский». 65 руб. 12.30 – Усть-Серта, сельсовет; 13.00-14.00 – В-Чебула, рынок. Тел. 8-913-929-19-94.

Низкий поклон

Выражаем сердечную благодарность всем соседям, друзьям, родственникам, кто поддержал нас и оказал помощь в похоронах нашей мамы, бабушки и свекрови Стародубовой Евгении Петровны. Низкий всем поклон, здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

Стародубовы.

11 июня в мой дом пришло огромное горе. Оборвалась жизнь моего любимого сына Димы. Я не выдержала бы этого, если бы не поддержка родных, друзей, коллег, знакомых. Я благодарна коллективу школы, администрации района, директорам школ, отделу образования, депутатам района, всем, кто поддержал меня морально и материально. Особая благодарность семьям Белоусовых А.С. и Г.С., Гисматулиных, Чунаревых. К словам благодарности присоединяются семьи дочери и сестры. Не приведи господи хоронить своих детей. Дай вам Бог всем здоровья и чтобы ваши дома обходило горе стороной. А моему сыночку пусть земля будет пухом. Низкий всем поклон.

В.Н. Белоусова.

Выражаем глубокое соболезнование Чащину Евгению Александровичу по поводу трагической гибели дочери ЕВГЕНИИ. Очень трудно хоронить детей, но так получилось. Крепись. Мы разделяем с тобой эту горечь утраты.

Семья Бокаревых.

Нелено, трагически погибла ЧЕРНЯЕВА Евгения в свои 23 года, не воспитав своих маленьких, замечательных деточек. Мы глубоко скорбим по поводу ее смерти и выражаем искреннее соболезнование Чащину Евгению Александровичу и всем родным и близким. Мы всегда рядом с вами. Крепитесь.

Друзья.

Коллектив отдела культуры и кино выражает глубокое соболезнование Мурашкину Сергею Сергеевичу по поводу безвременной смерти его мамы МУРАШКИНОЙ Галины Прокопьевны, старшей участницы художественной самодеятельности.

Коллектив районного Дома культуры выражает искреннее соболезнование Мурашкину Сергею Сергеевичу, всем родным и близким по поводу смерти дорогого для них человека МУРАШКИНОЙ Галины Прокопьевны.

Выражаем искреннее соболезнование Мурашкину Сергею и его семье по поводу безвременной смерти их мамы и бабушки МУРАШКИНОЙ Галины Прокопьевны. Крепитесь.

Семья Барабаш.

Выражаем искреннее соболезнование Белоусовой Валентине Николаевне и сестре Татьяне по поводу безвременной смерти их сына и брата ДМИТРИЯ. Крепитесь. Ваше горе безмерно. Пусть земля ему будет пухом.

Семья Дементьевых.

Редактор А.Л. ЛЕЙБЕРТ.

ЗАКАЗ № 97

Печать офсетная. Газета отпечатана в Мариинском филиале ГП КО Кемеровского полиграфкомбината, ул. Рабочая, 9 в соответствии с предоставленными редакцией диалоговыми.